
 

             

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ: Η πανδημία να μη γίνει ευκαιρία για νέα σκάνδαλα 

στα πνευματικά δικαιώματα μουσικών δημιουργών 

 
Η ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ στηρίζει τα δίκαια αιτήματα των Ελλήνων καλλιτεχνών και την ανάγκη άμεσης 

ενίσχυσής τους, προκειμένου να επιβιώσουν μέσα σε αυτήν την πρωτόγνωρη υγειονομική κρίση και 

την οικονομική δυσκολία που αυτή προκαλεί σε ολόκληρο τον ελληνικό λαό.  

Από την πρώτη ώρα της κρίσης, η ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ με παρεμβάσεις της, με επιστολές της στους 

αρμόδιους και επικοινωνιακή εκστρατεία επισήμανε τα προβλήματα από το lockdown, τόσο για τους 

μουσικούς, τους συνθέτες και τους στιχουργούς, όσο και για τις επιχειρήσεις εστίασης, ψυχαγωγίας και 

τουρισμού. 

Τις τελευταίες ημέρες, όμως, παρακολουθούμε από μερίδα μουσικών δημιουργών μια συντονισμένη 

προσπάθεια εκμετάλλευσης της θλιβερής συγκυρίας, προκειμένου να εκβιαστούν λύσεις και 

τακτοποιήσεις στο θέμα των φορέων συλλογής και προστασίας των πνευματικών δικαιωμάτων, 

αντίθετες με τη διαφάνεια, τη νομιμότητα και την αναλογικότητα του κάθε φορέα και ό,τι αυτός 

πραγματικά εκπροσωπεί.  

Το αιφνίδιο αίτημα για την καταβολή από το κράτος, μεγάλης οικονομικής ενίσχυσης για να εκκινήσει 

τη λειτουργία του ο νέος φορέας δικαιούχων έργων μουσικής «ΕΔΕΜ», δεν υποστηρίζεται από καμία 

πραγματική ανάγκη του κλάδου, δε στηρίζεται σε κανένα νομικό πλαίσιο και αντιβαίνει στις αρχές της 

ισονομίας και της ίσης μεταχείρισης των 17 εν λειτουργία Οργανισμών Συλλογικής Διαχείρισης στην 

Ελλάδα. 

Απευθυνόμαστε προς όλους και θέλουμε να τονίσουμε για άλλη μια φορά, ότι από την πλευρά μας, όχι 

μόνο τώρα, συγκυριακά, αλλά από την ίδρυσή μας, στηρίζουμε και προσπαθούμε ειλικρινά για την 

ενότητα και τη συνεργασία στο χώρο μας.  

Η ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ έχει σήμερα και τα τεχνικά μέσα και το ανθρώπινο δυναμικό να ανταποκριθεί 

σε κάθε πρόκληση και σε κάθε αποστολή ενίσχυσης των μουσικών δημιουργών και των δικαιωμάτων 

τους. Επαναλαμβάνουμε, μπορούμε σήμερα! Όχι αύριο, όχι σε... λίγο καιρό, όχι... με επιδότηση από το 

κράτος.  

Ζητάμε να μη γίνει η πανδημία η κερκόπορτα για μια νέα ιστορία αδιαφάνειας, παρασκηνιακών και 

στο πόδι τακτοποιήσεων στον πολύπαθο και κατασυκοφαντημένο χώρο των πνευματικών δικαιωμάτων 

μουσικής.  

Όλοι μαζί μπορούμε να πάμε ένα βήμα μπροστά κι όχι ο καθένας χωριστά. Η  ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

δηλώνει το "παρών" καθημερινά και θα διεκδικήσει και θα προστατεύσει τα δικαιώματα των μελών 

της. 


